



## Противодействие экстремизму и терроризму

Следственным управлением в рамках установленных полномочий, проводится регулярная работа, направленная на противодействие экстремисткой и террористической деятельности. В этой связи вопросы совершенствования межведомственного сотрудничества в области профилактики и противодействия экстремисткой деятельности, выявления и пресечения деятельности лиц, осуществляющих вербовку новых участников бандподполья, выявление лиц, участвующих в вооруженных конфликтах на территории иностранных государств являются предметом регулярного обсуждения и взаимодействия правоохранительных ведомств, органов власти и управления республики.

Данная работа в следственном управлении осуществляется в рамках деятельности межведомственной координационно-аналитической следственно-оперативной группы по раскрытию и расследованию преступлений террористического характера и иных преступлений, вызвавших общественный резонанс в Республике Северная Осетия-Алания.

В соответствии с приказом Председателя Следственного комитета Российской Федерации от 12.07.2011 № 109 «О мерах по противодействию экстремисткой деятельности» на базе Межведомственной группы продолжает свою деятельность, постоянно действующая контрольно-аналитическая группа по противодействию экстремизму.

В рамках работы контрольно-аналитической группы и координации деятельности по противодействию экстремизму, анализируется состояние преступлений связанных с экстремистскими проявлениями в Республике Северная Осетия-Алания, определяются и вырабатываются меры, направленные на предупреждение, пресечение и борьбу с подобными фактами. Осуществляется контроль над рассмотрением сообщений и расследования уголовных дел экстремисткой направленности.

Наряду с реализуемыми полномочиями по осуществлению уголовного преследования в пределах установленной компетенции, следственным управлением совместно с другими правоохранительными органами (ЦПЭ МВД по РСО-Алания и УФСБ РФ по РСО-Алания) продолжает осуществляться и иная работа, направленная, прежде всего, на профилактику преступлений анализируемой категории, а также минимизацию последствий её проявлений.

Во взаимодействии с оперативными службами продолжается осуществление оперативно-профилактических мероприятий в виде бесед с руководителями молодежных организаций, учебных заведений о принятии ими мер предупредительного характера; сбор информации о



---

лицах, выехавших за пределы республики для обучения и работы; работа в отношении лиц, находящихся на оперативном контроле; мониторинг информация в сети Интернет и в других средствах массовой информации.

Другим направлением деятельности правоохранительных органов республики является работа по выявлению и пресечению деятельности на территории субъекта общественных организаций, фондов, движений, объединений, в том числе и религиозных, функционирование которых может быть связано с финансированием членов экстремистских организаций, незаконных вооруженных формирований и бандподполья, как на территории РСО-Алания, так и в других сопредельных субъектах Северо-Кавказского региона, а также вербовки жителей республики в ряды участников незаконных вооруженных формирований.

В целях превентивного выявления лиц, склонных к провокационным высказываниям и призывам, склонению жителей РСО-Алания к участию в незаконных вооруженных формированиях, в следственном управлении продолжена деятельность по ежедневному мониторингу сети Интернет и СМИ, куда входят федеральные и региональные телеканалы, печатные издания, а также радио и телеэфир. Оперативными службами республики в целях недопущения развития и распространения религиозно-экстремистской пропаганды на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия по отслеживанию обстановки, складывающейся как в общей межконфессиональной среде, так и в конкретных религиозных общинах.

В ходе проводимого мониторинга сети Интернет зафиксировано порядка 40 активных пользователей, размещающих на различных сайтах материалы провокационного характера. Кроме материалов, по которым осуществлялось уголовное преследование в рамках возбужденных уголовных дел, в рамках проводимого мониторинга выявлено 16 фактов нарушений, по которым приняты меры реагирования.

Деятельность данной категории пользователей контролируется на постоянной основе.

По всем уголовным делам данной категории, находившимся в производстве следственных подразделений следственного управления, а всего в 2016 году расследовалась 22 уголовных дела, у обвиняемых, получены образцы крови, образцы следов рук, образцы голоса, которые направлены для постановки на криминалистические учеты.

Вместе с тем, в следственном управлении организован постоянный мониторинг сообщений о фактах безвестного отсутствия граждан по месту жительства, утери связи родственников с лицами, находящимися за пределами республики. Одним из целей подобного анализа, наряду с выявлением признаков совершенного в отношении безвестно отсутствующего преступления, является установление факта возможного участия ими в незаконных вооруженных формированиях как на территории РСО-Алания так и за ее пределами. Особое внимание при этом, вызывают молодые люди, и в том числе лица, в отношении которых имеется



информация об их религиозной ориентированности и возможной приверженности к религиозно-экстремистским течениям.

На особом контроле находятся лица, ранее обучавшиеся в религиозных учреждениях на территории иностранных государств, а также ближайшая родственная база указанных лиц.

Попытки насаждения нетрадиционного вероисповедания лидерами международного экстремизма не прекращаются. Бандподполье не снижает активности по рекрутированию в свои ряды новых членов, прежде всего, за счет молодежи, недовольной сложной социально-экономической ситуацией в регионах своего проживания и подвергшейся целенаправленной идеологической обработке, преимущественно на основе идей религиозного экстремизма. Данная проблема наиболее остро стоит в Моздокском, а также в Пригородном, Правобережном и Ирафском районах республики.

При этом необходимо отметить, что по результатам проводимой правоохранительными органами в 2015-2016 годах работы по изобличению вербовщиков и эмиссаров международных террористических организаций, деятельность подобных лиц в республике не выявлялась.

В целях противодействия вовлечению в экстремистскую деятельность граждан и для пресечения распространения этих идей сотрудниками структурных подразделений аппарата и территориальных следственных отделов следственного управления на постоянной основе в региональных СМИ и в учебных учреждениях республики осуществляются выступления по вопросам профилактики экстремизма и пропаганды социально значимых ценностей. Помимо этого, на официальном сайте в разделе «Противодействие терроризму и экстремизму» размещена информация, где подробно рассказано, что необходимо делать в данной ситуации, а также куда можно сообщить об этом.

Работает Общественный совет при следственном управлении, деятельность которого позволяет обеспечить поддержку и участие институтов гражданского общества в осуществлении государственной политики, прежде всего в сфере борьбы с преступностью, противодействию коррупции и терроризму, выработке новых социально-значимых инициатив деятельности следственных органов, а также формированию у населения активной гражданской позиции.

Следует отметить, что работа, направленная на противодействие проявлениям экстремизма и терроризма, продолжает осуществляться различными органами государственной власти в тесном взаимодействии с заинтересованными правоохранительными органами республики.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Северная Осетия-Алания

---

Адрес страницы: <https://osetia.sledcom.ru/news/item/1078993>